

Судебный корпус молодеет

Проведена встреча с ново назначенными судьями

В Азербайджане, как и в любом демократическом обществе, постоянно уделяется особое внимание укреплению судебной власти, что является одним из важных аргументов общественного доверия к власти.

В этом аспекте неоспоримы исключительные заслуги в развитии современной правовой, в том числе судебной системы, великого лидера Гейдара Алиева, автора коренных прогрессивных реформ в этой области. Именно с именем великого Гейдара Алиева связано установление новой, трехступенчатой судебной власти, которая служит надежному обеспечению прав человека.

Эти реформы, основа которым была положена общенациональным лидером, развиваются в соответствии с современными вызовами под руководством Президента страны Ильхама Алиева. Подписанный главой государства и представляющий собой важную «дорожную карту» Указ от 3 апреля 2019 года способствует углублению судебно-правовых реформ, и за минувший период приняты последовательные меры по его исполнению.

С целью комплектации добавленных указом 200 судебных штатов юристами, обладающими высокой подготовкой и моральными качествами, ведется непрерывный процесс отбора. До сих пор из почти 1200 кандидатов в судьи 83 человека, успешно пройдя многоэтапный процесс, включая длительное обучение в Академии



юстиции и стажировку в судах, назначены на судебские должности. Еще 40 соискателей, добившиеся успеха в ходе продолжающегося процесса отбора, показав высокие знания, Распоряжением главы государства от 12.01.2023 года получили назначение в суды первой инстанции.

16 января с ново назначенными судьями встретился министр юстиции, председатель Судебно-правового совета Фикрет Мамедов.

Вначале участники встречи, прибыв в Аллею почетного захоронения, с уважением почтили память общенационального лидера нашего народа, архитектора и созидателя современного независимого Азербайджанского государства Гейдара Алиева, возложили венок и цветы к его могиле. Затем в Аллее шехидов почтили светлую память героев, отдавших жизнь за свободу народа и территориальную целостность Родины, возложили к их могилам свежие цветы.

Выступивший на встрече

министр юстиции Фикрет Мамедов поздравил новобранцев с получением почетного звания судьи в первые дни 2023 года, объявленного в связи со 100-летием общенационального лидера главой государства «Годом Гейдара Алиева», отметил беспрецедентные заслуги общенационального лидера перед нашим государством и народом, его особую роль в формировании и развитии современной судебно-правовой системы.

На встрече шла речь о всестороннем устойчивом прогрессе нашей республики, великой Победе в Отечественной войне, о доблести и самоотверженности Азербайджанской армии под руководством победоносного Верховного Главнокомандующего Ильхама Алиева, было подчеркнуто, что среди назначенных на судебские должности есть ветераны войны и члены семей шехидов. Было уделено внимание беспрецедентной созидательной работе, проводимой в Карабахе и Восточном Зангезуре под руководством главы государства и при активном

участии Первого вице-президента республики Мехрибан Алиевой.

На встрече подчеркивалось значение обеспечения в нашей стране верховенства закона и судебно-правовых реформ, затронуты проводимые в соответствии с указаниями главы государства мероприятия по модернизации судебной системы. Отмечено, что в соответствии с кадровыми реформами и политикой омолаживания сегодня 80% судебного корпуса составляют судьи нового поколения, почти половину лиц, получивших назначение за последнее время, составляют женщины, отличившиеся активностью в различных сферах общественной жизни. Молодые судьи, в том числе женщины, выделяющиеся моральной чистотой, высокими знаниями и навыками, выдвигаются в суды высших инстанций и на руководящие должности.

Министр юстиции Фикрет Мамедов заявил, что для плодотворной работы судей соз-



даны все условия, подчеркнув, что усиление общественного доверия к судебной власти непосредственно зависит от их работы. Министр особо подчеркнул рекомендации главы государства неукоснительно следовать таким принципам правосудия, как справедливость, законность, непредвзятость, открытость, равенство всех перед законом и перед судом. Он заявил, что достойное обслуживание граждан, неукоснительное соблюдение правил этики поведения, недопустимость коррупции и других негативных проявлений - первоочередной долг каждого судьи.

Выступившие ново назначенные судьи, в том числе ветеран Отечественной войны, судья Шекинского суда по тяжким преступлениям Халик Мамедов, выразили благодарность Президенту страны за оказанное доверие и за то, что участники войны и семьи шехидов постоянно окружены высокой государственной заботой, дали слово осуществлять правосудие независимо и непредвзято,

обеспечивать верховенство закона, всегда высоко нести звание судьи.

Присутствовавшие на мероприятии ответственные работники Министерства юстиции и Судебно-правового совета дали судьям рекомендации по повышению эффективности судебной деятельности, удовлетворенности граждан и по другим вопросам.

В заключение ново назначенным судьям были вручены служебные удостоверения и специальная форма одежды - мантии.

Судьи ознакомились с музеями Министерства юстиции, посвященными общенациональному лидеру Гейдару Алиеву, великой Победе в Отечественной войне, истории азербайджанской юстиции.

В этот же день ново назначенные судьи приняли присягу на пленуме Верховного суда и приступили к осуществлению своих полномочий.

**Перевод А.АЛЕКПЕРЛИ,
«Бакинский рабочий»**